

新疆好不好? 眼见为实

国际锐评评论员

3日下午,在中方举行的一个面向驻日内瓦使团和联合国机构的视频会上,老挝代表卡因分享了自己2019年到访新疆的感受。他说,世界上没有放之四海而皆准的发展道路,“中国政府在社会发展、人权保护方面确实取得巨大成就”。

这不是卡因一个人的看法。这些年来,新疆社会的发展进步,国际社会都看在眼里。这次参加视频会的60多位各国驻日内瓦外交官以及联合国机构高级官员中,就有不少人回忆起近年来到新疆

的情景。他们对中国政府促进可持续发展和保障人权等方面的努力,表示高度认可。

外交官们的所见所感,再次道出了一个事实——“新疆是个好地方”。当那些从未到过新疆的西方反华分子污蔑新疆有数十万少数民族工人“被迫手工摘棉花”时,新疆棉农白克力·苏吾尔反问道:“我们种自己的地,收自己的棉花,挣自己的钱,怎么叫‘强迫劳动’呢?”

更多关于新疆的真相正被一一披露。

近日,一份名为《新疆棉纺织行业社会责任报告》的文件受到国内外广泛关注。这是由中国学

者通过实地调研、问卷调查和座谈等方式撰写完成的。其中接受问卷和访谈调研的员工中,少数民族员工占比超过五成。

《报告》指出,调研中93.2%的员工表示通过现场招聘会、亲友推荐等方式自愿选择进入棉纺织企业务工。同时,100%的员工可以在上班期间自由喝水和如厕。

值得一提的是,少数民族员工的宗教信仰、民族文化、语言文字等方面权益同样受到尊重和保障。例如,在劳动合同签订时,企业会为少数民族员工提供汉语与维吾尔文的双语合同。劳动者的权利依法得到充分保护,

何来美西方政客所污蔑的“强迫劳动”?

事实上,作为新疆吸纳劳动力最多的行业之一,棉纺织业近年来成为当地脱贫攻坚的重要途径之一。据统计,2019年新疆各地月最低工资标准为1460元至1820元不等,而棉纺织企业员工月平均工资为3463.2元。“棉纺厂的工作让我撑起了一个家。”阿克苏一家棉纺厂的一名维吾尔族女工如是说。也正因此,面对美国一些政客以所谓“强迫劳动”为由、对新疆棉花番茄及其制品下达的暂扣令,新疆民众非常愤怒。

在中国外交部近日举行的涉疆问题新闻发布

会上,白克力·苏吾尔说,“那些造谣的人,根本不是想维护我们的权利。他们想要砸掉我们农民的饭碗,让我们没活干、没饭吃,我们坚决不答应!”阿克苏地区一家饲料厂员工艾克拜尔·阿布来提还托现场的媒体记者给美国前国务卿蓬佩奥带个话,说“新疆所有人都很讨厌他,请他不要再撒谎骗人了”。

对新疆民众来说,实现体面劳动不光是在棉纺织业,还可以外出务工。特别是在南疆等经济发展相对落后的地区,外出务工让当地一些劳动力获得了远高于在家务农的收入。比如,阿克

苏市的艾比布拉·马木提主动报名到杭州某电器企业就业,年收入5.5万元左右,仅一年时间就实现了脱贫。

数据显示,2020年新疆实现城镇新增就业46.11万人,农村富余劳动力转移就业315.47万人次,分别完成年度目标任务102.47%、116.84%。去年11月,新疆绝对贫困问题得到历史性解决。

关于新疆的真相坦坦荡荡,这是一个关于社会发展和民族团结的故事。当新疆少数民族民众通过体面劳动,过上越来越好的生活,那些美西方政客所炮制的无耻谎言已被击得粉碎。

抨击财长的精英们扑了一个空



本报评论员:余凡

国家财政部部长丝丽·慕利雅妮(Sri Mulyani Indrawati)于1月22日签署了2021年第6号财政条例 Nomor 6/PMK.03/2021,主要是为了划明有关充值卡、首期电话卡、电力代币(token)、电信券(voucher)的税务范畴,指定增值税(PPN)及所得税(PPh)的取向。

相关的税务条例(PMK)虽于2月1日才开始生效,当时就在各界及平民百姓间引发了激烈的议论。财政部随即说明是为了简化多年来沿袭下来的繁冗程序,尤其是增值税(PPN)方面的机制更新,而严格说来,相关的税项并没有增添中下阶层及消费者的负担。

该条规明确规定,对充值卡(Kartu Perdana)的征税,只限于第二级代理商(server),小型分销站、零售店及消费者免付增值税。代理商可以把收款单直接当“税务单”,不必再麻烦开具“电子税单”(eFaktur),简化了报税的程序。

至于对电力代币(token),只向分销店征收其佣

金(komisi)的增值税,并不是以电费的总数计算,所以数额并不大。电信券(voucher)的情况也大致相同,只以佣金为基数,所以分销店完全能承担得起。此外,还征收一些所得税(PPh Psl 23),而所得税(PPh Psl 22)只针对充值卡、首期电话卡的代理商。国税局总结说:“可以肯定地是,这项条规没有影响充值卡、首期电话卡、电力代币、电信券的市场价格。”呼吁民众无需焦虑。

《罗盘电视台》重申财政部的声明,这绝不是“新增的税”,因为多年来民众及消费者早就承担了相关的税务。但该条例还是让分销店酝酿着准备涨价,让广大消费者感到担忧。政府已保证只是为了简化报税程序,消费者协会(YLKI)也要求保证分销店不涨价。

媒体报道,经济学者理查尔(Rizal Ramli)却坐不住了,他于1月29日对财长的新条例猛烈批评:“不深思熟虑地以高利率举债,造成6年来的负基本余额,譬如放任平民百姓使用电力代币及充值卡。”他认为财政如此征税并非好创意,并有损总统的政治声望。

另一方面,INDEF 学院的经济学者比玛(Bhima Yudistira)认为,在政府对受疫情影响的国内经济采取

刺激(stimulus)政策时,财长的新税法有点适得其反。尤其是政府鼓励在家上网办公、营业以及学习的特殊时期,“这项条例被认为加重了民众的额外负担。”他还说:“别的国家政府都对电信企业给予津贴,让企业能在偏远区域增加联网设备。”

《黎明网》(Fajar.co)于1月29日称,反对派长老登古(Tengku Zulkarnain)在其推特账号上指责财长的新条例,无疑让在Covid-19疫情大流行中经济困顿的民众雪上加霜。他写道:“2021年的财政部新法,新政策(Beleid),征税。电力token、首期电话卡、电信券需加增值税,售手机充值卡要缴所得税。政府有了新的财源,人民增加生活负担。忍着吧,别为命运哭泣。”他还嘲讽政府:“最简便而全面的,规定结婚证、毕业证书、出生证、驾驶证每年缴税,不缴就作废,国家将得到巨额的税务收入!好吗?”

此外,还有不少“寻找舞台”的所谓“公知、学者”对财长的新条款尽情抨击。有的还在社交媒体上引用外国旧时代的案例,暗喻频繁地加税会导致政权的倾覆!言之凿凿,但被网友嘲笑为“不符事实的不当比喻”。不过,这也让“精英”们的目标暴露无

遗,他们的“集体舞剑”,并不是要针对财政部长,而是“意在沛公”!大家以为如何?

《人民思潮》PR报道,财政部的特别助理尤思第奴斯(Yustinus Prastowo)对上述反对论调在推特上进行驳斥:“这苍鹰肯定已不能高飞了,只能搜捡些错误及不可靠的信息。却急于表现他的才干和批判性,反而露出了不了解真相的破绽。为什么会如此?只因懒于细读,自诩是苍鹰,其实只不过是精神(empriti)上的幻觉。”言辞犀利、一语中的,不愧是财政部的“战狼”!这样也好,让财长能专心做更多有利于国家、民族的正事。

全国民众都看到,当社会福利部长黎丝玛(Ti Rismaharini)对流浪人员表达关怀时,竟受到了那么多的质疑和指责,仿佛踩到了什么人的痛脚?但当某阵营人士做出违法乱纪、损害国民利益的事情时,那些反总统、“万事通”的精英们却双双标准、集体失声了。评论认为,他们偏执的思维蒙蔽了爱国利民的智慧,狂妄的野心侵蚀了宽容平和的道德。如今,当他们再次嚣张地向财长发起攻击时,不料却扑了空,反而露出了难看的尾巴。

平安是福

泗水:王伟球

适逢农历新年佳节,中国人在新年佳节时,喜欢以“恭喜发财”互相道贺;这也是旧时代的前辈们,把洞房花烛夜、金榜题名时,久旱逢甘霖,他乡遇故知,列为四大喜事之贺词。

旧时代的前辈们在四大喜事时用“恭喜发财”为祝贺词,虽然有人喜欢,也有人不喜欢,因为这些祝贺词因人而异,不可一概而论;但发财是中国人广受欢迎的事,因此恭喜发财这词语就成为民间流传佳话,不论富人穷人,男女老幼都爱听;那是因为世上人人都爱金钱发大财的缘故。

不错!天下人人都喜欢金钱,但“恭喜发财”这句祝贺词,不是每个人都能欣然接受的,如果在新年气氛中不分对象,不分富人穷人,就开口向人说“恭喜发财”,弄不好就会表错情,使人以为讽刺他,对你不但不高兴,反而感到很扫兴呢!

世上身家百亿富翁,不是每个人都看钱如宝,反而一些人因为钱太多而烦恼,金钱对他再也不具有实质的意义,在他心中,最大的欲望,就是能活得快乐,活的平安,活到长命百岁,名义地位,钱财万贯,对他来说已经不重要了。

纵观世界,那些安贫乐道,安分守己的人来说,他们有知足常乐,靠主喜乐的心;他们遵从上帝的教导,不贪不奢,每天不需要山珍海味,有粗茶淡饭就心满意足了;只要吃得饱,睡的甜,就知足了。

在这个遍满新冠病毒疫情的世界,人心恐慌不安,家家有苦说不出,富人不顺利,穷人三餐吃不饱,想发财简直是做梦。富人家就算有金钱万贯,如果不敷出,坐吃山空,久而久之好梦也会

变噩梦了。圣经箴言说:用诡诈之舌求财的,就是自找苦吃,自己找死,所得之财,乃是吹来吹去的浮云;一个人发财,是喜是忧,关键在于钱财的来路如何,如果胼手胝足,辛勤致富的,他发财会发得心安理得,无愧无作,这才是真正的喜事儿。

如果一个人被人称大财主大富翁,但他的钱财来路不明,他内疚良知,外愧神明,他就会日夜睡不安,做噩梦说梦话,担惊受怕,被人揭发报复;像这样的发财,请问:喜从何来?

处世人生告诉我们,一个人想发财,他必须懂得如何处理钱财,财不理,发不得;发财不懂善用其财,到头来也是一场空而已,一个人不善用其财,发财反而会带给他祸患,不是善反而是苦。

如果一个人不懂善用其财,钱多了只能满足他口腹声色之欲望,钱多了,造成他骄纵子孙,挥霍奢靡之恶习惯,耽误了下一代走正途。

平安就是福,从上帝而来的平安才是世间真正的福,金钱不是福,靠主才有福,金钱不是万能,虽然金钱可以买保险,却买不到健康,买不到平安。人,生不带来,死不带去,就算有满库金银财宝也没有意义。

人生旅途中,当我们进退维谷时,多么需要有人来为我们做主,解决我们的困难;当我们工作碰到阻碍时,希望有人激励我们增加工作信心和力量;当我们感到前途茫茫时,多么希望有盏明灯来照亮我们的方向,圣经告诉我们,主耶稣基督是我们的生命救主,生命亮光,生活保障。

一个基督徒,现在有仗,未来有指望,他的生命充满平安和喜乐;在新春佳节里,我祝大家发财,愿我们每个人都有神所赐的平安。

我的新资本主义论

——杂谈大变局(5)

雅加达:许己斌

1991年底,戈尔巴乔夫宣布苏联解体,时任美国总统的老布什非常兴奋,他宣称:资本主义胜利了,社会主义灭亡了。但是,美国的经济学家们却不同意这种说法。他们普遍认为,古典的社会主义和古典的资本主义都已经成为历史,现在将要形成“新资本主义”。

为此,1992年初,日本最权威的报社《日本经济新闻》组织了一场规模宏大的报上论坛,总题目叫《我的新资本主义论》,邀请了美日欧一百五十几名顶尖的经济学家,包括五十名诺贝尔经济学奖获得者,每人各写一篇论文,阐述各自的观点。报上刊登一两篇,共花了将近四个月才全部登完。

有趣的是,其中有一位美国的经济学家说,他本身是反马克思主义者,但

是他认为最少有三个马克思的论点,他是同意的。

第一:劳动创造世界。他举美国和日本为例。他说,美国多年来过于倾向虚拟经济,而日本却非常重视制造业。因此,日本成功地成为经济大国,规模很快接近美国;

第二:经济是基础,政治是上层建筑。他以戈尔巴乔夫的苏联和邓小平的中国为例,他说,戈尔巴乔夫整天热衷于政治改革,忽略了经济。结果苏联垮了。而邓小平成功地带领中国人把工作重点转移到搞经济,然后逐步改良政治。最后中国成功了;

第三:人的物质存在,决定其思想意识。他仍旧以苏联和中国为例。他说,中国人的生活水平低,现在他们首先只要吃得饱,有衣穿,就满足了;而苏联的女孩子却要求有丝袜。这样,中国在社会管理上就轻松多了。

可惜老布什还没有来得及享受“胜利”,1992年

底的选举中,败给了克林顿,没有连任。

克林顿平白幸运地享受了“一国独霸”,经济繁荣的景气时期。

小布什倒霉,上台不久,就发生了9·11事件,不得不同时打了阿富汗和伊拉克两场战争,陷入了泥潭,花了庞大的军费,拖垮了经济。在最后时刻,还发生了“雷曼兄弟破产事件”,并引发金融海啸。

奥巴马一上台,就被授予诺贝尔和平奖,虽然没有发动战争,但霸气十足,在李光耀的“催促”下,时任国务卿的希拉里,在香格里拉论坛大肆攻击中国。接着大搞“重回亚太”战略。虽然也偶尔大谈“重振”制造业,但是并没有什么好成绩。

美国在折腾二十几年期间,中国不断探索“有中国特色的社会主义”,引入“社会主义市场经济体制”,制造业飞速发展。

当美国警觉的时候,为时已晚,中国已经开始了

“中国制造2025”规划。特朗普和他的团队,用尽各种方法,都没有能够遏制中国的发展。

经过三十年,美国人发现,“新资本主义”并没有在美国出现,在此同时,社会主义没有灭亡,而是出现了习近平新时代有中国特色社会主义理论。

“无可奈何花落去,似曾相识燕归来”。特朗普急了,骂中国是修正主义。其实,人类社会的发展,总是在前人成绩的基础上,不断探索、改革,不断创新,不断进步。

习近平常说:没有最好,只有更好。这是一句很朴实、简单易懂的话,但也是一句很有哲理的话。我们今天所有的成就,不论是科学技术,还是国家治理,它们的进步,只是比过去更好,而未必是最好。

改革开放和创新,永远是进行时。相反的,自己不努力追求进步,而一味妨碍别人、遏制他人,又怎么能成功呢?



漫画 王锦松 (原载《联合早报》)